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Université FERHAT ABBAS de Sétif
FACULTE DE MEDECINE

Concours de Résidanat - Session octobre 2012
Sujet de biologie
Ce sujet contient 50 QCM

Liste des QCM (50)
1. Lo facteur ddterminant dans I'apparition des thrambases et -

A, L'hypercoagulabitite

B. La perturbation de la dynamique circubatodns

C/L altération de Ia porod vasculaire

[ U'ineniffisance circulatoare
E. La stase sanguine

Z La 1hmmms_m£ge ey
A Trs frequent
E. D'obsorvation exceptionnolle
L. Un caifiot post martem
I Un cailiot de conglutination
E. Un caillot de cosgulation
3. L'embolie graissetwse s obsorve au cours |
A. Des fractures multiplos-
B. D'un accident de decompression
. D'un aceosschement
0. D'une blessure d'une grosss veine du cou
E. D'un traumatismie du tissu gralsseus

4. Lesmodifications morphologiques de Finfarctus apparaissent au Microscope optigue ;
A, Pendant la premidre phase (0H-6H)
B. Pendant la deuxiéme phase | 6H-48H)
C. Pendant la treisiéme phase ( 48H-7j)
[ Pendant 2 quatritsme phass | 2-3 sermaines )
E. Pendant 1a cinquitame phase { su deth de 3 SemEines)
5. Linfarctus cérebral réalisg -
A, Un infarctus rouge
B. Un infarctus blan:
L. Uniz rwicrose de ligudfaction
D. Line nécrose de coaguiation
E. U ramollissement carsbrnl
6. Le stroma tumoral adaptatif est I'apanags des :
A, Carcinome hépatocelulaires
B. Adenocarcinomes & cellules claires
C. La plupart des cancers endocrines

D. Des sarcomes
E. Des miélanomes
7. Le plancher du trigone fémoral et constitus par :
A. Le muscla long adducteur (moyen adducteur),
B. Le muscle Sartorius [couturier),
C. L muscla ilio-paoas,
D Le muscle petit adductour
E. Lo mascle pecting
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8. Tous ses élaments passent au niveau du trigene lémeral sauf :
A, Larttre fdmorale commune.
B. La viine fémorale,
C. L'srtére fémorale profonde.
D Le el obluratew,
E. Le nerf fémoral.

8. Le liquide cérdbro-spinal LCR :
A Est compris Uniquement dans les espaces ventriculaines du cerveau
B. Est compris Uniquement dans les espaces arachnotdiens des méninges de Lo moelle épinitre
€. B résorbe au niveau de |2 deuxitime vertdbre lombaire
D. Se résarbe au niveau des sinus velnew de La téte.
E. Est compeis dans bis ventricules ducerveler,
10. L homoeystsing :
A Peut étre considérd comme un facteur die risque candiovaseul ire
B. Est augmentée en cas de deficit en cystathionine- synthitase
C. Provient du métabolise de la méthioning
. Peut étre considénd comame un marguewsr infectisus
E. Peut étre considiind comme ur masguedr inflammatoire
11, Les chylomicrons ©
&, Somt tris rickes en TG
B. Trarsportent les TG endogenes
. Sont sensibles & I'sction des Hpoprotsines lipassas
D. Sont camplitemnent dégradés dans I'hépatocyte
E. Apparatssent sur un profil dlectrophorétique d'un sujet sain
12 La maladie de kahler est caractiristn par ;
A Une vitesse die sédimentation trés faible
E. Uni: proteinémie augmentse
C. Une calocémie sleves
. Un pic manocdonal
E. Une hyperglycemie
13. Les hormones stéroides sont :
A, La testostérone
E. La progestérone
. Lecortisod,
i La T5H
E. la calcitonine
14, Uinsuffisance hiépatocallulaire est coractérisse par ;
A, Une hypoalburmingmie
B. Une asgmentation des factewrs de la coaguiation
C. Une hypo urémie
D, Une augmentation des Gamma-globulines
E. Uni: hypo protidémie,
15. Au cours d'en syndrome inflammatoire on observe |
A CRP, haptoglobine et céruloplasming augmenteées-
E. Albumine et transferring, augmentées
C. Albumine et transferrines, diminudes
0. Grosomucgide dirminuse
E. Chaolesténol sérique bas.
16, Les hormones thyrgidiennes sont :
&, Das amines
B. Des giycoprotéines
C. Des lipoprotaines
. Les 3,5, 3 triiode-thyronine(T3) et 3,5.3,5-vétra-iodo-thyronine{T4)
E. Des stiroides
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17. Une pancytopénie est définie par :
A Une sugmentation du taux des giobules bancs
B. Unve diminution du 1aux de plaquettes
C. Ui augmentation de deux lignées
[, Dirminution des trois lgrses
E. Une andémie aregénérative
18. Un homme de groupe A positif marie & une femme de groupe O positil, peuvent avoir un enfant de groupe:
A. A positif
B. A rgatif
C. B positif
0. AB positil
E. O nagatif
19. Les anticorps anti-0 sont :
A, Maturels
B. Acquis
C. Traversent la barritre placentaire:
D. Toujours présents chez bes sujets Rhésus (+)
E. Toujours présents chez les sujets Rhesus ()
20. Peuvent favoriser I'opsonisation grace a des récepteurs cellulaines comespondants |
A lgG
B.lgA
C.C3 i
D.C5a e
E. Cdb
|21, Les IgM seriques :
A Ne fixent pas le complément
B. Sont dimérigues
€. Peuvent se fixer aux macrophages par leur Fc
D. Possédent une pibce J (de jonction)
E. Sony pentemerniques
22. Les anticorps sont synthddises par les plasmocytes @
A D la rate
B. Dz 1o moelle ossouse
(. Des ganglions 1y mphatiques uniquement
0. Du thyrmus
E. De la moella osseuse el du thymus
23. La pibce sécrétolre des IgA du tube digestif est daborée :
A Par le= rascrophages di la muqueise digestive
B. Par bos cellules apithdliales de la mugueusa digesting
C. Par bes plasmocytes des plaques de Peyer
0. Par les ymphotytes B de la muguewse digestive
E. Far les lymiphocytes T intra-gpitheliaus.
24, Proposition(s) se rapportant aux 1gG :
A Peuvent se fixer sur bes cellules N K par la fragment Fe
B. Sont majoritaires parmi les bg sériques
€. Toutes les sous classes peuvent fixer le complément
. Traversent 1a barmigre placentaine
E. Sont répartis en trois souws ¢lasses © IgG1, IgG2, lgGl.
25, Lies anticonps |
A Sont des gammaglobulines
B. Sont produits par s lymphocytes T
C. Permettent de réaliser des sérothéraples praventies
0. Sont produits par des plasmocytes
E. Sont produits par les macrophages
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26. Un paratopa :
A, E5t 1 regeon o 'un récepteur spécifique qui reconnait Népitope
B. Fst présent sur le récepteur de lymphocytes T
C. Est présent sur e récepteus de lymphocytes B
0. Pyt etre présent sur le ricepteur CO4
E. Pewt étre présant sur le récepteur COE
27, Uhydatide est :
A La forme adulte de I'Ecchinooocous granulosis
B. La forms: parasitaire chez I'hdte intérmédiaine
€. La forme d'infestation pour Mhomme
D. La forme parasitaire gu'héberge I'hdte définitif
E. La suite: évodutive de lembryon hexacantha
28. U'hydatidosa :
A, Est une helminthiase
B. Est une cestodose
C. Est una trématodose
0. Est une nérmatodoss
E. Est une protozoosa
29, L'acchs pemicieus :
A, Est une forme grave du paludismies
E. Dy & Toxoplasma gondil
. Dus & Plasmodium malariae
[, La goutte épaisse permet un diagnostic d'urgence
E. Peut gvoluer avorablement aprbs raitément
a0, L'éspece plasmodiale mortelle ¢st !
A Poivax
B. P.malariag
C. P.falciparum
0. Powvalae
E. P.onowilesi

3. LU'himaozoine ;
A Est une substance produite par [Thématie
. Se comporte comma uni éndotoxine bactérienne
C. Responsable des acces febriles
D. Produit de dégradation de I'hémoglobine
E. Littrisr aprés éclatement dos corps bleus .
32, Sur un frottis sanguin, un gamétocyte en banane est pathognomonique de :
A, Poivax
B. P.matariae
. Plaleiparumm -
0. Paovalae
E. P nowiesi
13, Tows les alfets sulvants sont une conséquence de I hy poxémie saul ©
A Stimulation des chémaordceplewss cartidiens.
B. Stimulation des chémondcepteurs aorigues,
C. Stimulation de la ventilation.
[1. Inkibition de ta ventilation,
E. Augrmentation de reflexe de La pression artériedle.
3, Le cortenu en 02 du sang dépend de
A. La concentration en Ho.
B. La PCO2.
€. Du pouveir oxyphorique de I'Hb.
D, D 1a saturation.
E. Du volume sanguin.
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33. Le débit cardiaque  un sujet au repos est de 5,6 Limin. Sa fréquence cardiague est de 70 batterments par minutes. Sa fraction
d djoction est dvalude & 60% et sa DAVOZ est de Sml par 100 mL de sang. Cochez la ou (les) réponse(s) correcte(s) :

A Son volume d'gection systolique vaut BOmL. '

B. Son volume diastolique est de 133ml,

C. Son volume talésystoligue est de 30ml.

[. 5a consommation d'02 vaut 280mL min,

E. Aucune réponse exacte.

36. Parmi bes mécanismes suivants de régulation de la pression artérielle qu'el est ce lui qui intervient & court terme  *
A, Le baroréfleses
B. Stcrdtion d'aldestdrone
(. La réquiation rénale
0. La séicrétion du facteur atrial natriuriticque(F AN).#
E. La sderétion de I'hormane antidiwrétigus (ADH).
37. La digitaline :
A, Est une substance inotrope pasitif,© -
B. Inhibe directement I"échangeur Mas/Cars.
C. Ausgmente la concentration intracellulaire du Cass.
0. Inhibe la pompe Na+E: ATPase.
E. Entraine des troubles électrophysiologiques en cas de surdosage.
38. La filrration glomerulaire :
A Peut etre évalude par la clairance rénale de Iinuline ou de 13 créatinine..
B. Alieu dans la comex rénal.-
€. Est diminuée en cas de vasodilatation de I'artériole afférentn,
[, Est diminuse lorsquee la pression oncoligue diminue.
E. Est augmentée lorsque la pression artérielle augmente. .
39. Dans quel lit vasculaire 'hypoxie provoque-t-elle une vasoconstriction 7 -
A Coronaire
B. Pulmonaire.
€. Cérabral.
0. Musculaire.
E. Cutang,

40, Tous bes phénoménes suivants entralinent une hypoxdmie SAUF -
A Lanemie.
B. La fibrose pulmonaire,
C. Edbme pulmanaing,

. L'hypenentilation.
E. Le sdjour & haute altitude,

41. Une baisse du volume sanguin devrait entrainer une augmentation des grandeurs et de tous les phenomenes suivants SAUF:
A La sécration de rénine. -
B. Les taux d"angiotensing Il circulante,
€. Les taux d"aldostérone cinculantie.
D. La pression de perfusion rénale.
E. La réabsorption rénale de sodium (Nas).
42. Tous les phénomenes sulvants n'entralnent pas une hypercapnie SALIF :
A. L'héterogenaitg du rapport ventilation/perfusion.
B. La fibrose pulmanaire.
€. Shwnt vrai.
D. L'hypoventilation alvéolaine.
E. Le séjouwr & haute altitude.
43. En siwation d hdmorragie, on observe |
A Une dminution de la volémie,
B. Une diminution de la fréquence cardiaque,
C. Une diminution de 2 pression artérielle, .
D. Une stimulation du sympathigue.
E. Une comrection immiadiate de la pression artérielle par Neflot de I'A0H
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44, Concernant |es actions hormonales sur la réqulation cardiague ©
A L'ADH (hormaone anti-diurétique), produite par le pgin, va faciliter la réabsorption tbulaire de Deau au niveats du wie
collecteur, '
B. L'ADH ou vasopeessine a un affel di vasotonstriction peripherique et de vasorelagation au niveau du coeur et du
CEnseall.
€. L'ADH et mise en jeu lors de situation de déshydratation ou o hypotension causte par des hémorragies importantes. En
efiat, elle permet o augrnenter le volumi Sanguin,
D. La diminution de la pression artérielle au niveau rénal permet la mise en jeu du SRAA (systime rdnine angiotensine
aldost érone]
E. L'angiotensine  a une action directe sur [ volémie.

45, A propos de I'dlectrocardiogramme ot phonocardiogramme :
A L'dlectrocardiogramme est 1a résultante des manifestations ¢lectrigues du cosur captées au niveau de la peau.
B. L'onda P sundent au tout début du remplissage wentriculaine,
C. Le complexe QRS est comemporaln du début de la contraction isg-vohamétrigue.
0. La fermetura des valves atrio-ventriculaires s manifeste par un bruit bred et sec.
E. Lie dheaniterni: Bruit cardiague subit des variations respiratoires avec dédoublemaent & 'inspiration forode,,
4B. La résistance des volies Abrienmes |
A. Est augmentée par ['acéthylcholine.
B, Est augrmentée par les béta £ mémitigues.
C. Est ¢ autant plus impertante que la surface de section d'un conduit est faible,
[, Lorsgu'elle deviendra parlante dans les voles aériennes périphériques cela comespondra a une atieinte messive de ces
VOES:
E.Le DEM25-75 : explore les Bronches de moyen et petit calibres | il est effort indépendant ce qui lui rend sensible
l'abstruction des petites woies adriennes.
47. A propos des compartiments liquidiens dal'organsme:
A La proportion d eau augmente chez ke sujet obese,
B. La proportion d'eau diminue chez le nourrisson et la femme. .
€. Le compartiment axtracellulaire cormprand e secteur vasculaine, interstitiel ef tramsceliulaira:
D, Le compartiment intracellulaire a une composition un peu hétérogéne d'un tissu B lautre.

E. Le compartiment extracelhulaire est trés riche en Na+ et en K+ en raison de la présence de la pompe Nas/ K+ ATPase
mambranaire.

48, Les modifications sulvantes sont |a conséquence d'une inhibition de la pornpe Nas! Ks ATPase mermbranaine SALUF
A Une hyperhydratation intracellulaine,
B. Un gonflement cellulaine.
C. Une hyponatrémis.
0. Une hyperhydratation exiraceliulaine.
E. Une déshydratation extracellulaire.

489, L'hyperthermie peut dtre [ constquence de toutes les situations suivante SAUF :
A Uhyperthyroidie,
B. Une infection bactérianne.
C. Le coup de chaleur.
0. Une encephalite.
E. L'anesthésie.
50. La eonduction thermigque:
A Estinversement proportionnelie b la différence de température entre les deux objets,
B. Est directement proportionnelle b la différence de tempdrature entre les deux objets.
C. Ex directement proportionnidle 3 la conductance thermiqua,
D. Est inversement proportionnele & la conductance thermigue.
E. Peast etre augmentde s'il existe du vent dans ke miliew ambiant.
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